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CITACIÓN DE LA CONVOCATORIA  
JUNTA MUNICIPAL DEL DISTRITO TRIANA 

SESIÓN: ORDINARIA 
FECHA: JUEVES 28 DE NOVIEMBRE DE 2024. A LAS 18:00 HORAS EN PRIMERA CONVOCATORIA, Y A LAS 
18:30 HORAS EN SEGUNDA CONVOCATORIA. 
LUGAR: CENTRO CIVICO LAS COLUMNAS. SALA PUREZA 
 

ORDEN DEL DÍA 

Por disposición del Sr. Presidente de la Junta Municipal del Distrito Triana, y en cumplimiento 
del Reglamento Orgánico de las Juntas Municipales de Distrito, le convoco a la sesión ordinaria 
el día y hora que se indican, para el despacho de los asuntos que figuran en el siguiente orden 
del día: 

PRIMERO.- LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN DE LA JUNTA MUNICIPAL DEL DISTRITO 
TRIANA CELEBRADA EL DÍA 29 DE OCTUBRE DE 2024. 

SEGUNDO.-  TOMAR CONOCIMIENTO DE LAS PROPUESTAS DEL CONSEJO DE LA INFANCIA Y LA 
ADOLESCENCIA DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE SEVILLA.  

TERCERO.- INFORME DE LA PRESIDENCIA 

CUARTO.- PREGUNTAS,  RUEGOS E INTERPELACIONES 

Entidades ciudadanas 
 

Preguntas formuladas por la entidad Asociación Elige la Vida. 

Hace unas semanas han aparecido en el Pasaje Capataces Ariza cuatro zonas (supuestos 
jardines) en cada una de las esquinas (con techo). El suelo se ha cubierto con pequeñas piedras 
sobre las que se han colocado otras de mucho mayor volumen y curiosamente casi todas 
puntiagudas, además de macetas con cactus.  

4.1 ¿Se ha solicitado permiso a la Gerencia de Urbanismo para realizar esa intervención en 
una zona de uso público? 

4.2 Si se hizo, ¿incluye la solicitud una evaluación de los riesgos que presenta para 
cualquier persona que pudiera caerse en esa zona? Es una zona de tránsito, entre otras, 
personas mayores, niños y en días específicos gran número de personas juntas (Semana 
Santa, Rocío, etc.).? 

4.3 ¿Se ha considerado quienes serían responsables de los daños sufridos por algún 
accidentado? 

4.4 ¿ La Gerencia de Urbanismo ha concedido el necesario permiso?. 
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4.5 Si no hubo autorización previa de Urbanismo ¿se van a tomar, por parte de Urbanismo, 
las medidas necesarias para restaurar situación autorizada? 

 

Preguntas formuladas por la entidad Asociación de Comerciantes de Triana. 

4.6 ¿Qué medidas urgentes piensa tomar el distrito Triana para cubrir el 100% del horario 
de apertura de la biblioteca municipal de las Columnas? 

4.7 ¿Qué medidas piensa tomar el Ayuntamiento en un futuro para cubrir al 100% la 
plantilla y para cubrir bajas que puedan producirse por enfermedad y por jubilación?. 

 

Preguntas formuladas por la entidad Asociación de Vecinos Triana Norte. 

4.8 ¿Cuándo se van a retirar las barras situadas en las fachadas de algunos bares de 
nuestras calles? 

4.9 ¿Cuál es la razón por la que se ha retirado el ECOPUNTO que estaba situado al lado del 
mercado de San Gonzalo? 

 

Preguntas formuladas por la entidad Ampa los Viveros. 

El 21 de octubre de 2024, presentamos un escrito dirigido a la Delegada de Educación, 
Juventud y Edificios Municipales, solicitando un informe técnico detallado sobre el estado del 
forjado del baño de infantil en el colegio Juan Ramón Jiménez, tras el incidente del curso 
pasado en el que se desprendió el techo. Hasta la fecha, no hemos recibido respuesta, por lo 
que solicitamos información sobre lo siguiente: 

4.10 ¿Se ha elaborado ya el informe técnico sobre este problema? En caso afirmativo, ¿por 
qué no se ha remitido una copia al colegio y al AMPA Los Viveros? Si la respuesta es negativa, 
¿cuándo está previsto que se realice dicho informe? 

4.11  ¿Podrían informarnos sobre la fecha prevista de inicio de las obras para instalar un 
toldo en el patio de infantil y hacer unos arreglos en el colegio Juan Ramón Jiménez? 
Además, nos gustaría conocer en detalle qué trabajos específicos se llevarán a cabo. 

 

Grupos Municipales 

Ruegos y Preguntas formuladas por el Grupo Municipal Vox 

4.12 Investigar para recuperar que el Reloj del que fue llamado “Faro de Triana” toque por 
“Soleá”, (del autor Ricardo Miño) a cada hora como ya se hacía hace unos años, que mejor 
bienvenida a esta cuna del flamenco que recibir a todo el mundo escuchando una guitarra 
por solea. 
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En atención a la situación de mantenimiento del aparcamiento subterráneo sito en la plaza 
Pedro Santos Gómez y atendiendo a que, pese a la concesión administrativa, el aparcamiento 
es titularidad del Ayuntamiento de Sevilla: 

4.13 ¿Qué actuaciones se han planteado y/o ejecutado desde la Gerencia de Urbanismo de 
Sevilla para solucionar el problema de los graves desperfectos existentes en este 
aparcamiento?. 

4.14 ¿Se han planteado desde la Gerencia de Urbanismo y demás organismos responsables 
la ejecución de las obras de rehabilitación necesarias en el aparcamiento y plaza citados con 
el objetivo de poder corregir los graves desperfectos existentes en estas instalaciones?. 

4.15 Sabiendo la Gerencia de Urbanismo por Sentencia de 2.014 la resolución para el 
arreglo de estas deficiencias: ¿Por qué no ha actuado para el arreglo de este problema en 
diez años desde la sentencia antes citada? 

 

Preguntas formuladas por el Grupo Municipal del Partido Socialista Obrero Español. 

4.16 ¿Cuándo se va a realizar una poda a fondo en la barriada del Carmen? 

4.17 ¿Cuándo prevén que comenzarán las obras de remodelación en el Parque del 
Turruñuelo - Marifé de Triana (promesa electoral del PP) y por qué no están incluidas las 
obras en el Presupuesto de 2025? 

 

Preguntas formuladas por el Grupo Municipal PP 

En los últimos meses, se ha venido observando que el pasaje existente entre la Ronda de los 
Tejares y el Parque Vega de Triana ha sido tomado sistemáticamente como un lugar de 
tránsito de vehículos y lugar de botellón, dando lugar a problemas de inseguridad de los 
vecinos que lo transitan. 
 

4.18 ¿Qué medidas ha tomado el Distrito para garantizar un uso adecuado del pasaje 
existente entre la Ronda de los Tejares y el Parque Vega de Triana, tomado sistemáticamente 
como un lugar de tránsito de vehículos y lugar de botellón? 

4.19 ¿Qué actuaciones tiene previstas el Distrito en la zona que repercuta en una mejora en 
la movilidad entre el Parque Vega de Triana y el resto del barrio?. 

 

La calle Juan Díaz de Solís es una vía que permite el acceso a un gran número de vecinos a sus 
domicilios, sirviendo, además, de vía para cruzar entre López de Gomara y Rubén Darío. Al 
tratarse de una vía de un solo sentido, muchos vecinos de la zona que necesitan acceder al 
aparcamiento del Núcleo Santo Ángel y Parque Rubén Darío, se ven obligados a recorrer una 
importante distancia para llegar a sus plazas, con las molestias que ocasiona y el exceso de 
tráfico innecesario en la zona.  
 

4.20 ¿Se prevé alguna modificación del sentido de parte de la calle Juan Díaz de Solís? 
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4.21 ¿Puede plantearse algún tipo de prueba para observar si el cambio beneficia o 
perjudica la movilidad de la zona? 

 

QUINTO.- PROPUESTAS 
 

Entidades de participación ciudadana 
 

Propuestas formuladas por la Asociación de Comerciantes de Triana. 

Como consecuencia de la ubicación de varios contenedores dedicados a la recogida de “Restos” en la 
misma puerta del establecimiento “La Salmantina”, negocio ubicado en la calle San Jacinto a la altura 
del número 61 , nuestro asociado y los clientes que frecuentan su negocio sufren a diario el olor 
insoportable que éstos generan y otros problemas como entorpecer el acceso. Por todo ello, 
proponemos: 

5.1  Sustitución de contenedores actuales por contenedores con ruedas (como los que hay 
situados actualmente en otros lugares de la Calle San Jacinto), para de este modo poder reubicar 
los contenedores a los que estamos haciendo referencia, justo en la acera de enfrente de su 
ubicación actual, que es donde tradicionalmente han estado ubicados. 

 

5.2 Aumentar el número de contenedores pequeños a lo largo de todo este tramo de la 
calle San Jacinto, para de este modo no masificar de basuras los contenedores a los que 
estamos haciendo referencia.  

 

5.3 Proporcionar a los establecimientos dedicados a la hostelería, ubicados en la zona de 
la calle Pagés del Corro hacia la calle Esperanza de Triana, un contenedor para sus residuos, 
al igual que el que tienen los negocios dedicados a la hostelería ubicados en la parte 
peatonal de la calle San Jacinto. De este modo se evitará la masificación de basuras en los 
contenedores a los que estamos haciendo referencia. 

 

Propuestas formuladas por la entidad Asociación de Mujeres entre dos Ríos. 

5.4 Llevamos meses observando la dejadez tanto en suciedad como en el descuido de la 
vegetación del lateral del muro de defensa que se orienta hacia la Ronda de los Tejares. En la Ronda 
de los Tejares se ha realizado una obra por un valor superior a 10 millones de euros, pero no se ve 
reflejado en el resultado final y en ros trabajos de limpieza correspondientes; sin menospreciar la 
situación tan penosa en la que se encuentra la vegetación de la zona desde hace años, y aunque es 
sabido que antes no era competencia del Ayuntamiento de Sevilla, a día de hoy sí lo es. Por lo que, 
propongo a la Junta Municipal del Distrito la actuación inmediata tanto de limpieza como de los 
cuidados de la vegetación del lateral del muro de defensa que se orienta hacia la Ronda de los Tejares 
para así tener un lugar de esparcimiento correcto para todos los ciudadanos.  

 

 

Código Seguro De Verificación hhOn9yH7txNZKZmEH5hZTA== Estado Fecha y hora

Firmado Por Fermina Miranda Gonzalez Firmado 21/11/2024 13:58:30

Observaciones Página 4/7

Url De Verificación https://www.sevilla.org/verifirmav2/code/hhOn9yH7txNZKZmEH5hZTA==

https://www.sevilla.org/verifirmav2/code/hhOn9yH7txNZKZmEH5hZTA==


 

ÁREA DE ALCALDÍA 

DISTRITO TRIANA 

 
 

5 
 

Propuestas formuladas por la entidad Asociación Fibrotriare. 

En la primera convocatoria, con fecha 26 de Septiembre propusimos la retirada de las 
máquinas de mayores ubicadas en Plaza Cerámica Mensaque que por mayoría de votos fue 
denegada. Estamos viviendo una situación inaguantable, un grupo de personas están 
haciendo mal uso de ella ocupándolas como si fueran las mesas de una terraza de un bar, 
consumiendo bebidas alcohólicas, y otras sustancias, ante la imposibilidad de poder 
utilizarlas para lo que se solicitaron.  

En una reunión en la que asistieron la actual Presidencia, el Teniente alcalde Junto con el 
director del distrito, quedaron en dar una solución, incluso instalando otro tipo de 
instalación para la juventud.  

5.5 Nuestra nueva propuesta, mientras se busque una solución totalmente efectiva, sería 
colocar por parte del distrito la prohibición, por hacer uso indebido de las máquinas. Su 
ocupación y utilización sea tan solo para ejercicios en beneficio de la salud, aunque nos 
seguirnos reiterando en la propuesta principal retirada de las mismas. 

  

Propuestas formuladas por la entidad Asociación de Vecinos Ntra. Sra. del Carmen. 
 

5.6  En las calles Jarama, Bidasoa, jalón y Pisuerga se sustituyan los imbornales actuales 
por otros que incorporen claquetas antirretorno y que Emasesa realice de forma periódica 
la limpieza y mantenimiento de los mismos. 

 

5.7 El muro de defensa colindante con la parte trasera de nuestra asociación y el lateral 
de ésta, que colinda con la calzada, se encuentran sucios, lleno de pintadas y en malas 
condiciones a causa de la dejadez de mantenimiento y la basura que desecha la gente. Por 
ello, esta asociación propone la limpieza y mantenimiento periódico de dichas zonas 

 

Propuestas formuladas por la entidad Asociación de Vecinos Santa Aña. 

5.8 Que se eleve al Pleno del Ayuntamiento de Sevilla la ejecución de la sentencia 
308/2014 de 23 de octubre de 2014 del Juzgado de lo Contencioso-Administrativo n°3 de 
Sevilla, en la que se dicta que es responsabilidad del Ayuntamiento de Sevilla el arreglo de 
las filtraciones del parking sito en la Plaza Pedro Santos Gómez como titular recurrente, de 
manera que se incluya en los Presupuestos para el año 2025, ya que si no fuese así, existen 
muchas probabilidades que arquitectónicamente ocurriese una desgracia, que no 
quisiéramos que llegase a ser personal. 

 

5.9 Se solucione de forma inmediata la falta de personal en la biblioteca Municipal 
situada en la Casa de las Columnas en la calle Pureza y así permanezca abierta en su 
horario habitual de mañana y tarde para el bien de la educación, la formación y la Cultura. 
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Propuestas formuladas por la entidad Triana Norte. 
 

5.10 En los Jardines Americano la pasarela flotante sobre el río ha tenido prohibido el paso 
durante años después de su inauguración, porque algunas tablas estaban rotas. 
Actualmente está abierta, pero de nuevo se observan desperfectos en la misma, por lo que 
sería aconsejable su reparación antes de que su deterioro vaya a más y ello lleve consigo 
nuevamente cierre de la plataforma por seguridad y nos llevemos de nuevo años sin poder 
usarla. Por todo lo anteriormente expuesto, proponemos que se den los pasos necesarios 
para la subsanación de dichos desperfectos. 

 

5.11 Que en el Paseo de la O se retiren y repongan los bancos ya que presentan un estado 
lamentable. Es una situación que venimos denunciando desde hace años y que siempre nos 
responden diciendo que el Paseo de la O se va a reparar en su totalidad, pero la verdad es 
que no se hace y la situación se va agravando. En la parte cercana al Callejón de la 
Inquisición se cambiaron por asientos individuales situados a poca distancia unos de otros. 
Esto podría ser la solución. 

 

Grupos Municipales 

Propuestas del Grupo Municipal del PSOE. 
 

5.12 Instar al Ayuntamiento a presupuestar y ejecutar el proyecto de reurbanización 
integral de la barriada de Santa María, así como a incrementar la frecuencia de limpieza y 
podas. 

 

Propuestas del Grupo Municipal del PP. 
 

Nuestro distrito tiene una gran tradición de huertas, que con el avance de la vida urbana 
fueron desapareciendo progresivamente. No obstante, iniciativas como la creación de 
huertos urbanos han permitido acercar parte de esa vida rural a nuestro barrio. La prueba 
más próxima de ello son los huertos urbanos existentes en el Parque Vega de Triana. 
Tenemos constancia de que muchos de ellos se encuentran en situación irregular, sin que se 
apliquen las bases reguladoras de los mismos, o se realicen nuevas asignaciones. 
 
5.13 Se solicita que se inste, por parte del Distrito, al área de Parques y Jardines para que 
se procedan a regularizar los huertos urbanos existentes en el Parque Vega de Triana, de 
forma que se cumplan las bases reguladoras de asignación de los mismos, con la 
posibilidad de que puedan ser accesibles a vecinos que lo quieran solicitar. 
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SEXTO.- ASUNTOS DE URGENCIA 

 

SÉPTIMO.- TURNO CIUDADANO 

 
Lo que comunica a Ud. con el ruego de su asistencia, en caso de no poder asistir deberá 
comunicarlo para convocar a su suplente. 

 
Sevilla, a la fecha indicada al pie de la firma 

LA SECRETARIA DE LA JUNTA MUNICIPAL DEL DISTRITO TRIANA 
P.A. 
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